



醒狮队在排练中。



萌萌的舞狮看着就喜庆。

## 你们舞狮的样子,真俊!

鼓点激荡,上腾下跃间,勾勒着传统艺术之美;狮影婆娑,律动跃然纸上,古老的神韵在指尖轻摇;传统的韵味与现代的创新,在醒狮的舞台交织成璀璨的光影……

上个月,由珠海市教育局、珠海市舞龙舞狮运动协会承办的2023年广东省中学生舞龙舞狮锦标赛在珠海举行。

在比赛中,有一群五官立体、眼窝深邃、皮肤呈小麦色的选手表现十分亮眼,他们是来自广东省珠海市实验中学新疆班的醒狮队。这支22人的醒狮队伍由维吾尔族、哈萨克族、回族、汉族等多民族学生组成,仅仅组建了一个多月,其中成员就取得了高中组女子群狮第二的好成绩。

他们跃动于舞台之上,身姿飘逸,步伐矫健,随着鼓点和音乐翩翩起舞,在空中回旋跳跃,眼神中透露着对艺术的敬畏和传承的责任。

对于醒狮,这些来自新疆的少年有很多话想说——

“醒狮就像新疆的歌舞一样,是一种情感的表达。”维吾尔族学生热依拉·库尔班说。

“我们不仅学习醒狮的技巧,还了解了岭南文化的历史典故。”回族学生何浩说。

“欢乐的醒狮体现了自豪的民族精神。”汉族学生朱添瑞说。

“醒狮让我们更快地融入了珠海这座城市。”哈萨克族学生吾拉哈提·吾木尔赛尔克说……

当记者再一次见到他们时,这群少年正在操场上潜心练习。轻盈的身影在黄昏中起舞,落日的余晖为金灿灿的“雄狮”描上了金边,仿佛将岁月凝固,让我们看到了历史的璀璨。

他们用实际行动表达对祖国文化的热爱与尊重,传承着这份独特的传统艺术,不断演绎出更精彩华章。

你们舞狮的样子,真俊!

文字:本报记者 张景璐

图片:本报记者 朱习



一名学生在训练中高举“狮子头”。



鼓点是醒狮表演的指挥棒。



女生醒狮队在排练中。



学生们在组装舞狮。



维吾尔族学生热依拉·库尔班在舞狮中找到快乐。